

身份证头像自己照,九张图片尽情选,缴费刷卡微信都可以,身份证自助申请仅需三分钟就可以完成。近日,山东第一台身份证自助申请终端在济南市公安局历城区分局户政服务大厅正式上线,让居民在轻松自如的环境下自助完成身份证申请全过程,告别身份证“丑图”的历史。



市民在自助办理居民身份证。

身份证可自助办 仅需3分钟

全省首台身份证自助申请终端历城上线 一次可拍9张照片实现“多拍优选”

文/片 本报记者 杜洪雷

申请终端 营造自由放松环境

许多市民拿出自己的身份证,都会对上面的照片羞于启齿,认为这上面的照片把自己“拍丑”了。随着济南公安户政系统推出“多拍优选”之后,居民可以从民警拍摄的图片中选取自己满意的图片,在很大程度上解决了这个难题。

“我们注意到一些市民的诉求,同时也是为了减少群众排队等待的时间,率先上了这台身份证自助申请终端。”历城公安分局户政科科长王洪刚指着身边一台白色的机器称,这是全省第一台投入使用的身份证自助申请终端,群众可以通过这台终端自助完成图像采集、指纹录入和缴费,整个过程不需要民警介入,既方便了群众,也极大地节省了警力。

眼前的这台身份证自助申请终端,类似一个前些年流行的拍大头贴的设备,但其技术含量却不可同日而语。终端有一半的空间是供群众坐下采集图像的,里面有一个座椅,外面有一个黑色的帘子。“你可别小看这个黑色的帘子,它不仅可以让群众有一个自主不受打扰的空间,同时也能隔离外面的光线,避免因为外面光线强烈造成图片出现光斑。”身份证民警谷静说道。

终端内座位可上下调节 图像采集过程大约100秒

据谷静介绍,在自助申请终端采集图像与民警人工采集图像对申请人的要求是一致的,不允许化浓妆,最好是不化妆,脸上不得有汗水和油污,长发者露出两耳,不能戴帽子,身穿深色的上衣。“不得戴有色眼镜,经常戴眼镜的居民拍摄时佩戴我们提供的无镜片眼镜框,主要是避免反光。”谷静说道。

终端内的座位是可以上下调节的,居民坐在上面就能看到对面是一个深色的玻璃,玻璃的中间位置是一台相机,玻璃下面是一台平板电脑。点击采集图像,玻璃上面会有提示“请看镜头”,平板电脑上有一个头部的大致框架,要求申请者将头部图像放置在框架里面。

“一旦头部图像不在框里面,可以调节座椅升降来达到要求。”谷静指着旁边

的一排按钮说,一旦达到要求就可以按“拍照”按钮进行图像采集。“图像采集的过程大约有100秒。每一次拍照系统都会提示倒数三秒,然后相机采集图像。”谷静称,每组会采集三张图片,然后显示在平板电脑上面。

尝新的刘女士在黑色的帘子里面拍摄了三张图片,迅速选定了第三次拍摄的图片。“拍第一张的时候还有点紧张,第二张和第三张就很自然了,有意识地露出微笑,结果拍出来的非常好。”刘女士称,这种感觉特别像年轻时拍大头照,挺有意思的。

据王洪刚称,一次申请最多可以拍三组总共九张照片,最大程度上满足群众拍摄一张漂亮身份证照片的需求。“如果群众对这九张照片还是不满意,可以选择到民警窗口进行人工拍摄。”王洪刚说道。

只受理济南户籍居民 身份证换领业务

选定图片之后,刘女士就来到终端另一侧的平板电脑处,开始办理接下来的流程。刘女士面朝着平板电脑,先是采集面部图像,与此前拍摄的身份证照片进行比对,成功之后就进入指纹录入界面。电脑提示输入右手拇指的指纹,刘女士就将右手拇指放置在指纹录入器上面。

“指纹采集有三个图像,每个图像下面有一个图像质量的数值,超过55分才能合格。一旦不合格,就换另外手指的指纹,一旦都不合格就需要到前台进行办理。”谷静称,有的居民手指脱皮可能无法成功采集指纹,就无法使用这个终端了。

一旦指纹采集成功,就可以输入自己的手机号和个人信息。“居民可以通过微信扫码支付,也可以刷银联卡进行支付,所以这个程序也是比较方便的。”王洪刚说道。缴费成功之后,居民就可以打印回执,15个工作日之后拿着回执来领取身份证。

据王洪刚介绍,身份证自助受理终端只能受理济南市户籍居民身份证换领业务(包含身份证件到期换证、损毁换证、丢失换证等情况)。首次申领居民,请到人工服务窗口办理。“目前,身份证自助申请终端已经接受了200多份申请,测试效果比较理想。”王洪刚称,下一步将探索将身份证申请自助终端放置到大厅外面,实现24小时全天候的自助申请办理。

相关链接

阳光智慧服务大厅“神器”多 3分钟制作临时身份证,1分钟领取身份证

文/片 本报记者 杜洪雷

除了身份证自助申请终端这个“神器”,历城户政服务大厅致力打造的阳光智慧服务大厅还拥有临时身份证制作机和身份证自助领证机,可以实现3分钟制作完成临时身份证,1分钟领取身份证。“这些机器的投入使用,最大程度上分流了排队办理业务的群众,减少办理业务所需要的时间。”历城公安分局户政科科长王洪刚说道。

上午10时许,一位居民带着自己5岁的女儿来到历城户政服务大厅办理临时身份证。“孩子之前办理了身份证,但是还没有出来,这不着急用嘛,就来办理临时身份证。”孩子的妈妈说道。民警调取了女孩的信息,然后将卡片和覆膜放到临时身份证制作机里面。

临时身份证制作机体积不大,大约是两台打印机大小。据民警介绍,这台机器高度整合现有的临时身份证制作和发证流程,集制证信息查询和检测、自动防伪、自动送卡、自动覆膜、自动打印、自动制证等功能于一体,将临时身份证申领业务缩短至3分钟左右。

“之前群众办理临时身份证需要一个工作日,现在一次就能办成,不需要再跑第二趟,所以群众对此评价很高。”说话间,女孩的临时身份证就从机器的出口弹出。“这是你的临时身份证,还是热的呢!”民警将新鲜的临时身份证交到了女孩的手中。

在大厅西侧放置着一台身份证

自助领证机,前来领身份证的群众在志愿者的指引下来到这台机器前领取身份证。“我们将制作完成的身份证放置到这台机器里面,机器会根据接收的信息进行自动读取,然后寻找符合信息的身份证进行弹出。”王洪刚说道。

市民支女士来到机器前,选择本人领取,随后出现一个输入身份证号码的界面,于是,支女士将自己的身份证号码输入,接着又出现核验双手指纹的界面,需要核验支女士的指纹。在核验完成之后,电脑的摄像头就会打开,拍摄取证人的图像进行留存。

在完成所有的程序之后,身份证就会从一侧的出口弹出。“整个过程还是很快的,而且也非常方便,现在办理身份证简单多了。”支女士笑着说道。据民警介绍,如果是他人代领需要到业务窗口授权,然后在机器上刷卡代取人的身份证进行领取。特别提醒,身份证自助领证机只能受理在历城公安分局户政服务大厅办理过的身份证件的领取业务。

此外,大厅业务受理前台安装智能交互终端,通过该终端对所办业务进行信息核对、满意度评价等功能。“下一步我们将增加户政大厅二维码支付缴费,群众办理完居民身份证后就可以扫码缴费,这样就更加方便了。”据王洪刚介绍,截至目前,智慧户政大厅通过“济南阳光户政”微信公众号办事大厅服务群众1万余人次,使用身份证自助领证机自助领证6000余张,10月份以来共制作发放临时身份证220余张。



民警在帮首次自助领证的市民熟悉流程。



马明仁 1960年

国家级非物质文化遗产保护项目 马明仁膏药铺

百年膏药 六代传承

专攻：颈椎、腰椎、肩周炎、膝关节疼

膏药贴敷巧配合 颈肩腰腿变灵活

【马明仁膏药铺】始创于清咸丰十年(公元1860年),因其药方配伍精妙,制药技艺精湛,故功效确切。于2014年11月被列为国家非物质文化遗产保护项目。马氏后人秉承“仁心孝世”之遗训,不仅完整继承了古法炼

制的精髓,更将传统医药中的“六位通痹法”、“冬病夏治法”等继承发扬,打造出真正服务于社会和百姓的老字号,每年帮助很多患者解除了颈肩腰腿痛的折磨。

【马明仁膏药铺】对腰椎间盘突出、骨质增生疗效显著。针对膝关节疼痛所引起行走困难、下蹲无力、站立不稳,贴上马明仁黑白膏药可消炎镇痛,消除肿胀。

马明仁膏药适用人群:颈椎,肩周炎,腰肌劳损,腰椎间盘突出症,坐骨神经痛,风湿,类风湿性关节炎,老寒腿,寒湿腰痛,颈椎,腰椎骨质增生,膝关节骨质增生,滑膜炎,退行性骨关节炎,各种顽固性颈肩腰腿顽疾。

招商电话:13181715872
胡老师

历下店:青年东路4-4号(省中医东门对面)88086772
天桥店:顺河西街333号(北坛站南行200米)58195688